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  Moknine                                                                             A.S :2008/2009                           

                                              Devoir de contrôle N°2
                                                                         Classes 4èmesc                

                                                                                                    Durée : 2.h
Exercice N°1: ( 4 pts )
 Choisir la réponse correcte.

1/ La fonction  
[image: image56.wmf] est la primitive qui s’annule en 0 de la fonction
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2/ La fonction  
[image: image8.wmf]xsinx
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 est la primitive qui s’annule en 0 de la fonction
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3/ La primitive sur 
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 de la fonction : 
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, qui s’annule en 0 est 

       [image: image17.bmp]  
[image: image18.wmf]2

11

x

2

2(1x)

+

-

a

                  [image: image19.bmp]    
[image: image20.wmf]4

11

x

4

4(1x)

-

-

a

          [image: image21.bmp]  
[image: image22.wmf]2

11

x

2

2(1x)

-

-

a

    

4/ La primitive sur 
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 de la fonction : 
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Exercice N°2: ( 6 pts )
L’espace est rapporté à un repère orthonormé direct 
[image: image31.wmf](O,i,j,k)
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On considère les points 
[image: image32.wmf]A(2,3,1);B(4,0,2)etC(3,2,1)
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1/a) Calculer les composantes du vecteur 
[image: image33.wmf]ABAC
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    b) Calculer 
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µ

sin(BAC)etcos(BAC)


    c) Donner une équation cartésienne du plan (ABC) noté P

2/ Soit 
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a) Montrer que Q est un plan dont une équation cartésienne est 
[image: image36.wmf]3x4y5z0
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b) Montrer que P et Q sont sécantes suivant une droite 
[image: image37.wmf]D

 dont on donnera une représentation paramétrique 

3/ Soit H le projeté orthogonale du point C sur (AB)

a) Calculer l’aire du triangle ABC  
b) Déduire la distance CH

Exercice N°3: ( 5 pts )
Dans l’espace rapporté à un repère orthonormé direct 
[image: image38.wmf](o,i,j,k)
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 on donne les points A( 1, 1, -2 ) ; 

B( 1, 2, -2 ) et C( 0, 1, 1 ).

1/a) Calculer 
[image: image39.wmf]ABAC
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 et déduire que les points A, B et C définissent un plan P

    b) Déterminer une équation cartésienne de P

2/ Soit Q le plan perpendiculaire à (AC) passant par A

a) Donner une équation cartésienne de Q

b) Montrer que P et Q sont perpendiculaire suivant (AB)

3/ Soit S l’ensemble des points M( x, y, z ) tels que : 
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a) Montrer que S est une sphère dont on déterminera le centre I et le rayon R

b) Caractériser 
[image: image41.wmf]SP
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Exercice N°4: ( 6 pts )
Soit f la fonction définie par 
[image: image42.wmf]2
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1/a) Déterminer le domaine de définition de f

    b) Montrer que f est une fonction paire. Interpréter graphiquement ce résultat

2/ Etudier les variations de f sur 
[image: image43.wmf]+
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3/a) Montrer que la droite 
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 est une asymptote à 
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    b) Etudier la position relative de 
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4/ Tracer 
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 dans un repère orthonormé 
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5/ Soit g la restriction de f sur 
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a) Montrer que g admet une fonction réciproque 
[image: image50.wmf]1
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définie sur 
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b) Tracer 
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 courbe représentative de la fonction 
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 dans le même repère

c) Dresser le tableau de variation de 
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d) Expliciter 
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